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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın Sağhk Bakanı Kemal MEMİŞOĞLU tarafından Anayasa’mn 98’inci,

içtüzüğün 96’ıncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasmı arz ederim.

10.01.2025

GÜraeren VARLİ

Van Milletvekili

Van ve ilçelerinde sağlığa erişim hakkı karlı kış şartlarmda daha da zorlaşmaktadır. Van

ve ilçelerinde yaşayan yurttaşlar, sağlık hakkma erişmek için karda, kışta uzun yol yaparak

yakın ilçelere ya da Van merkeze gitmek zorunda kalmaktadır. Van ilçe devlet hastanelerinde

yaşanan doktor, sağlık personeli, tıbbi teçhizat ve ilaç temini konularmda eksiklikler olduğu

yıllardır dile getirilmektedir. Yaşanan bu eksikliklerden dolayı Van ve ilçelerinde yurttaşlar

sağlığa erişememekte ve mağduriyet yaşamaktadır. Sağlığa erişemeyen yurttaşların yam sıra

belli alanlarda uzman hekimlerin olmamasmdan kaynaklı yaşanan sorunlarmda hala

giderilmediği yurttaşlar tarafından tarafımıza aktarılmaktadır. Çaldıran Devlet Hastanesi’nde;

Kulak Burun ve Boğaz (KBB) ile beraber ortopedi, göz ve kadm doğum alanlarında doktor

eksikliğinin bulunduğu diğer alanlarda da takviye yapılması gerektiği belirtilmektedir. Van

merkeze 110 km uzaklıkta olan çaldıran ilçesinde özellikle kadm doğum alamnda yaşana doktor

eksikliği hastaneye giden yurttaşları mağdur etmektedir. Randevu sistemine erişme sorunu ile

beraber, sağlık personeli eksikliğinden dolayı uzun kuyrukların varlığı ve hastane içi genel

temizlik sorunları sağlığa erişmek için hastaneye giden yurttaşları daha da mağdur etmektedir.

Bu bağlamda;

1) iddia edildiği gibi Çaldıran Devlet Hastanesinin altyapı yetersizlikleri var mı? Varsa

var olan eksiklere ilişkin yapılan ve yapılacak çalışmalar nelerdir? Söz konusu altyapı

yetersizliklerine ilişkin hastane yetkilileri, yetkili kurumlar veya hastaneyi yapan

firmaya yönelik bakanlığınız tarafından açılan bir inceleme veya soruşturma var mıdır?

2) Daha önce Çaldıran Devlet Hastanesi ile ilgili bakanlığmıza iletilen sorunlara ilişirin

alığmız önlemler nelerdir?



ım
•A

Çaldıran Devlet Hastanesi’nde tüm branşlarda güncel haliyle görevli sağlık personeli

sayısı kaçtır? Sağlık personelleri içerisinde görev süresi 5 yılın üzerinde olan doktor var

mıdır? Çaldıran Devlet Hastanesi’nde kaç uzman doktor mevcut haliyle görev

yapmaktadır?

Van merkez ve ilçe hastanelerinde görev yapan doktorların çoğunluğunun pratisyen

hekimler ohnasmm gerekçesi nedir? Uzman doktor kadroları rm dolu yoksa

bakânlığımz tarafından mı kadrolara yer verilmiyor buna dair bakanlığımzm bir

açıklaması olacak mı?

Son 5 yılda bakanlığmıza, Van ve ilçelerindeki hastanelerde doktorların yanlış veya

geç teşhis ve tamlama yaptığma dair gelen şikâyet sayısı kaçtır? Bakanlığmız tarafmdan

buna dair sağlık personeli hakkında açtığı bir soruşturma var mıdır? Devam eden

soruşturmalar hakkmda bakanlığmız tarafmdan bir açıklama olacak mıdır?

6) Çaldıran Devlet Hastanesi’nde eksik teknik ve ekipmanlara ilişkin yapılan bir çalışma

var mıdır?

7) Çaldıran Devlet Hastanesi’nden son 5 yılda başka hastanelere nakledilen kişi sayısı

kaçtır? Bu kişilerin başka hastaneler nakledilme gerekçeleri nelerdir?

8) Çaldıran Devlet Hastanesi’nde Genel Cerrahi, Ortopedi, Göğüs, KBB, FTR, Cildiye-

Yamk, Göz, Üroloji, Nöroloji, Psikiyatri ve Beyin Cerrahi bölümlerinin eksikleri

nelerdir? Bu eksikler hakkmda yapılan proje ve çalışmalar varsa bunlar nelerdir?

Çaldıran Devlet Hastanesi acil servisinde görev yapan personel sayısı ve ambulans ve

hava ambulansı sayısı kaçtır? Bu kapsamda görevli personel ve ekipmanlar yeterli

midir?

10) Çaldıran Devlet Hastanesi’nde gebelik sürecindeki yurttaşlara yönelik yapılan sağlık

taramaları var mıdır? Varsa yapılan bu çalışmalar nelerdir?

11) Çaldnan Devlet Hastanesi’nde ilçede bulunan yaşlı ve engelli hastalara yönelik sımulan

sağlık hizmetleri nelerdir?

12) Kış aylarmda yolu kapanan yerleşim yerlerinde bulunan hasta yurttaşlara erişmek için

bakanlığınız ve hastane tarafmdan yapılan çalışmalar nelerdir? İlçe devlet hastanesi’nde

bulunan paletli ambulans sayısı kaçtır?

13) Çaldıran Devlet Hastanesi’nde kanser hastalıkları başta olmak üzere erken tam için

yürütülen koruyucu sağlık hizmetleri varsa bunlar nelerdir? Mevcut durumda kanser

hastası olan kişi sayısı ve yaş oranlan nedir?

14) Çaldıran Devlet Hastanesi’nde 2024 yılında yapılan ameliyat sayısı kaçtır?

3)

4)

5)

9)
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15) Randevu alma sürecinde sorun yaşayan, erişim sorunları dolayısıyla randevu

alamayarak sağlığa erişemeyen yurttaşlara ilişkin alman önlemler nelerdir?

16) Van genelinde kanser hastalanna yönelik yeterli kadro, onkolojik tam, tetkik ve

kontrolleri ve teçhizat var mıdır?


